

DOMBORMŰ VAJDA LAJOS FESTŐMŰVÉSRŐL JOBB LESZ A VASÚTI KÖZLEKEDÉS

ZALAEGERSZEGI SZÜLŐHÁZA KÖZELÉBEN LÁTHATÓ AZ ALKOTÁS



■ Emléktáblát avattak Vajda Lajos (1908–1941) zalaegerszegi születű festőművész tiszteletére a Piac téri volt szülőháza közelében.

– pet –

A dombormű a Zalaegerszeg Kultúrájért Közalapítvány kezdeményezésére, az önkormányzat támogatásával készült el. Az emlékmű Szabolcs Péter szobrászművész munkája.

Mint azt az ünnepélyes avatáson dr. Gyimesi Endre, a szervezet elnöke elmondta: a Zalaegerszeg Kultúrájért Közalapítvány célja az, hogy kiadványokkal, szobrokkal, domborművekkel tisztelegjenek jeles zalai, zalaegerszegi személyiségek, vagy éppen országunk nagyjai előtt. Fontos feladatuk az is, hogy olyan helyi szereplőkre, eseményekre hívják fel a figyelmet, melyek ritkán kerülnek reflektorfénybe, vagyis szeretnék a város történetének fehér foltjait eltüntetni. Az elmúlt harminc évben az alapítvány kezdeményezésére (a mostanival együtt) 24 dombormű készült el.

Vajda Lajosnak már régóta szettek volna emléktáblát emelni, öröm, hogy végül egykori szülőháza közelében sikerült megvalósítani az

elképzeléseket – tette hozzá. A festőművész tragikusan fiatalon, 33 évesen hunyt el a budakeszi tüdőszanatóriumban. 1908-ban született a zalaegerszegi Szeglet utca 2. szám alatt, ám csak hatéves koráig lakott itt szüleivel, utána a család a jobb megélhetés reményében Szerbiába költözött. Ezt követően az 1920-as évek elején egy rövid időre visszaköltöztek Zalaegerszegre, majd Vajda Lajos Budapestre, Szentendrére és Párizsba ment, aztán újra a magyar fővárosba, de Szentendrén is élt és alkotott.

Szinte egész életében rossz anyagi körülmények között élt beteg (tuberkulózissal), ráadásul a második világháború közeledtével zsidó származása is problémát jelentett. Hátrahagyott életműve ma nemzetközileg is elismert, festményei a műtárgypiacon keresettek, Zalaegerszegen mégis keveset tudunk róla. A megyeszékhelyen 1983-ban, a Városi Hangverseny-és Kiállítóterem megnyitásakor rendeztek műveiből retrospektív kiállítást. Emellett a Kölcsey-gim-

názium galériája viseli Vajda Lajos nevét – mondta Gyimesi Endre.

A domborműavatáson dr. Kostyál László művészettörténész Vajda életével és munkásságával kapcsolatban felidézte: a magyar – sőt, az európai festészet – szabadabban gondolkodó irányzatát képviselte főiskolai csoportársai egy részével, valamint mesterükkel, Csók Istvánnal. Progresszív gondolataik miatt – egy a Nemzeti Szalonban nyílt kiállítást követően – kicsapták őket a Képzőművészeti Főiskoláról. 1930-tól három évig Párizsban élt, ahol még inkább magába szívta a 20. század elejének korszerű művészeti irányzatait; még a fotózás és a filmzés is érdekelt.

(Folytatás a 4. oldalon.)

RÖVIDEBB MENETIDŐ SZOMBATHELY ÉS ZALAEGERSZEG KÖZÖTT – AZ ÚJ MEGÁLLÓHELY NEVE „SZENTIVÁNVÖLGY”

■ Az uniós pályázati értesítőben jelent meg a GYSEV-felhívás, amelyben a közlekedési társaság kivitelezőt keres a zalaszentiváni deltavágány építésére – adja hírül a nyugat.hu hírportál.

A zalaszentiváni deltavágány megépítése azért szükséges, mert a Szombathely és Zalaegerszeg között közlekedő személyvonatok csak menetirányváltással tudnak áthaladni Zalaszentiván állomáson. Tehát: ha egy vonat Szombathelyről elindul, akkor keleti irányban bemeleg Zalaszentiván állomásra, majd menetirányváltás után az ellenkező, tehát nyugati irányban folytatja útját, és kizárólag így juthat el Zalaegerszegre – mondta a hírportálnak Rázó László Gergő, a cég sajtószóvivője.

A deltavágány egy körülbelül másfél kilométer hosszú új pályaszakasz megépítését jelenti. Ez egy egyvágányú villamosított vasúti pálya lesz. A deltavágány nem csupán a személyszállító vonatok közlekedését segíti, hiszen az észak–déli folyosón Szlovákia, Lengyelország és Szlovénia irányába közlekedő és onnan érkező tehervonatok jelenleg ugyanígy, tehát csak menetirányváltással tudnak közlekedni. A beruházással ez megszűnik, és így rövidebb menetidővel közlekedhetnek a vonatok.

Az utazóközönség számára az egyik látványos változás az lesz, hogy a vonatok egy része nem megy be Zalaszentivánra, helyette új megálló épül az új szakaszon. Az új megállóhely neve: „Szentivánvölgy” lesz. Tehát alapjaiban változik meg a Szombathely és Zalaegerszeg közötti vasúti közlekedés, aminek gazdasági vetülete is van. Egyszerűsödik a két megyeszékhely közötti munkaerő-áramlás és a teherszállítás is.

A kivitelezési munkák várhatóan 2025-ben indulhatnak meg, a deltavágány a tervek szerint 2027-re készülhet el. A finanszírozást uniós forrásból biztosítja a GYSEV.

SZAKMAI VILÁGBAJNOKSÁG

A ZALAEGERSZEGI MRAKOVICS OLIVÉR LETT A NEMZET LEGJOBBJA

Magyarország immár nyolcadik alkalommal vett részt a Szakmák világbajnokságán, a WorldSkills Lyon 2024 versenyen A szeptember 10. és 15. között zajló versenyen 69 országból 1382 fiatal szakember mérte össze tudását 59 hivatalos versenyszámban és 3 bemutatószakmában.

A 21 versenyszámban, a hivatalos magyar csapat tagjaként 25 versenyző, 21 szakértő, 3 Team Leader és 3 delegált képviselte hazánkat.

Az idei viadal kiemelkedő eredményt hozott, nemcsak országosan, hanem Zalaegerszeg városának is. Aranyérmes és ezzel világbajnok lett webfejlesztő versenyszámban Mrakovics Oli-

vér, aki a magyar versenyzők által megszerzett legmagasabb pontszámmal, így a legjobb eredménnyel egyben a Nemzet Leg-

jobbja címet is elnyerte – olvasható a verseny hivatalos magyar oldalán.

Mrakovics Olivér a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Ganz Ábrahám Technikumában tanult, jelenleg levelező hallgatója a Pannon Egyetemnek, a tanulás mellett pedig dolgozik is.

(Folytatás a 2. oldalon.)

NYÍLÁSZÁRÓK, ÁRNYÉKOLÓK, ALKATRÉSZEK, BEÉPÍTÉSI SEGÉDANYAGOK

ABLAK PLUS

Zalaegerszeg, Gasparich u. 16.
Tel.: 20/344-1212
E-mail: ablakplus@gmail.com
gebartbaukft@gmail.com

A TARTALOMBÓL

- ◆ Több mint 4,5 millió forint gyűlt össze (2. oldal)
- ◆ Értéket teremtenek a jövőnek (3. oldal)
- ◆ Nostalgibusz a lakótelepekre (5. oldal)

ÓRIÁSI ABLAKCSERE AKCIÓ

PÁLYÁZZON VELÜNK OTTHONA KORSZERŰSÍTÉSÉRE!

Műanyag ablakok, ajtók:

- Technológiánkkal pár óra alatt egy családi ház ablakai beépíthetők még télen is!
- Bontás és falsérülés nélkül is ki tudjuk cserélni a nyílászárókat. Nincs kosz, nem kell festeni! (Bontás esetén szakszerű faljavítás.)
- 5 év garancia

Fa nyílászárók utólagos gépi szigetelése:

- Működőképes fa ablakok szigetelése svéd horonymarásos technológiával, hégzmérés alapján, kosz- és pormentesen a helyszínen.
- Egy lakás ablakai 1–2 óra alatt egy kabát árértékű!
- 5 év garancia

Redőny, szúnyogháló, roletta, napellenző, szalagfüggöny rövid határidővel!

Keresse kollégánkat szaktanácsadás és árajánlat céljából!

Kedvezmény 20%, nyugdíjasoknak további 5%!



HÍVJON! PÁLFY PÉTER: 06-20/946-8031

Az akció 2024. október 11-ig érvényes!

Acélszerkezetes Bomstal garázsok

Színes Bomstal garázsok, horganyzott acél vázszerkezettel

Őszi akció!

3x5 m 275.000 Ft
3x6 m 335.000 Ft
3x5 m 240.000 Ft
4x6 m 390.200 Ft

Horganyzott Bomstal garázsok, horganyzott acél vázszerkezettel

BOMSTAL

Megrendelés: 06-30/748-5923
06-30/747-7376 www.bomstal.hu

Az akció érvényes 2024. december 31-ig, illetve a készlet erejéig.
Az akció részleteiről érdeklődjön telefonon, vagy látogasson el honlapunkra.

Áraink a szállítást, összeszerelést is tartalmazzák!

TÖBB MINT 4,5 MILLIÓ FORINT GYÜLT ÖSSZE

A GYERMEKINTENZÍV OSZTÁLYT TÁMOGATTÁK A BEVÉTELBŐL



■ Több mint 4,5 millió forint gyűlt össze a szeptember eleji vadpörkölt- és borfesztivál jótékonyági vadfőzéséből. A program ideje kedvezményezettje a Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház volt.

Az adományt sajtótájékoztató keretében adták át a városházán az intézmény főigazgatójának, dr. Gasztonyi Beátának.

Balaicz Zoltán polgármester felidézte, hogy a város közösségi eseményei szinte minden alkalommal magukban foglalnak valamilyen jótékonyági programot. A főzőversenyek bevételéből már az elmúlt években is többször támogattak sportegyesületeket, kulturális intézményeket, időszothonokat és kórházi osztályokat. Idén a Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház gyermekintenzív osztályának gyűjtötték a fesztiválon. Bár az önkormányzat nem fenntartója a kórháznak, mégis fontosnak érzik, hogy támogassák a fejlesztési elképzeléseiket.

A Kazinczy téri jótékonyági vadfőzés minden eddiginél sikeresebb volt: 80 főzőcsapat vett részt,

ami azt jelenti, hogy körülbelül 600 ember szorgoskodott az ételek elkészítésénél. Több mint 5800 étkezési jegy fogyott el, így összesen 4 millió 580 ezer 315 forint gyűlt össze a gyermekintenzív osztály javára.

A sajtótájékoztatót részt vevő Vigh László országgyűlési képviselő hoztátette: az emberek számára az egészség a legfontosabb, főleg ha gyerekekről van szó. Talán nem véletlen, hogy ilyen sokan vettek részt a jótékonyági akcióban. A nagytomplótól az egykori Zóna étteremig megtelt a tér. Külön öröm, hogy a főzést követő napon megrendezett szabadtéri szentmise is rengeteg embert vonzott; közel 3500-an jöttek el a vásárnapi istentiszteletra.

A szervezők nevében Tompa Gábor, a Kvártélyház Kft. ügyvezetője és Dippold Márton kabinet-

főnök köszönte meg a főzőcsapatoknak, a vásárlóknak, a fellépőknek és a kollégáknak a részvételt, valamint a munkát.

Az adományátadón Gasztonyi Beáta elmondta: örül, hogy egy újabb eredményes programot valósíthattak meg a várossal közösen. Jó hangulatú, tömegeket megmozgató esemény volt a főzőverseny, melyen remek ételek születtek. Mivel ilyen sok pénz gyűlt össze, már azt is tudják, hogy pontosan mire költik a támogatást. A gyermekosztály intenzív ellátását egy olyan eszközzel gazdagítják, mely a gépi lélegeztetésről való le szoktatást segíti. Ez különösen a pici gyerekeknél fontos, hiszen nekik még nem elég fejlett a tüdejük, rekeszizomjuk.

Tompa Gábor hoztátette: nem csak a jótékonyági főzés, hanem a vadpörkölt- és borfesztivál egésze is nagyon népszerű és látogatott volt. Számításaik alapján több mint 60 ezer ember fordult meg a rendezvényen a három nap alatt.

NYÍLT NAP A ZRÍNYI DIÁKLABORJÁBAN

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS KÍSÉRLETEK ÚJ ESZKÖZÖKKEL

■ Nyílt nap keretében mutatta be a Zrínyi Miklós Gimnázium az új diáklabort és az ehhez kapcsolódó – nemcsak az iskolai tanulói számára elérhető – programokat.

– pet –

Schneider János igazgató a diákokat és pedagógusokat köszöntve elmondta: a pénteki nyílt napon megtekinthető a Selye János diáklaborpályázat keretében felújított és kibővített diáklaboratóriuma, illetve bemutatkozik valamennyi foglalkozás, mely szeptember eleje óta a labor keretében működik.

Cél a természettudományok népszerűsítése, így a „Fedezd fel a természettudományok szépségeit és az informatika varázslatos világát” című délután során a gyerekek betekintést nyerhettek a fizikai kísérletek, áramkörök, programozás, robotika, fénymikroszkópok és a földrajzhoz kapcsolódó interaktív digitális terepasztal világába. A foglalkozásokra 7–8. évfolyamos tanulókat és középiskolás diákcsoportokat vártak nem csak a Zrínyiből, hanem az egész vármegyéből. Mint Stáric Roland igazgatóhelyettes, a labor vezetője fogalmazott: szeretnék a diákok érdeklődését felkelteni a természettudományos kísérletek iránt, és abban is bízunk, hogy az ide látogató általános iskolások majd a Zrínyi Gimnáziumban folytatják tanulmányaikat.

A diáklaborban az iskolai év alatt folyamatosan lesznek programok, szakkörök, tematikus napok. Vannak, amiket nyitottá tettek, másokat pedig tanárokkal látogathatnak a gyerekek. A részletekről a gimnázium honlapján és Facebook-oldalán érdemes tájékozódni.



Az igazgatóhelyettes hozzátette: a Selye János diáklaborpályázat részeként új eszközöket is kaptak, például munkapadot és digitális szoftvereket, amik mind segítik a modern műhelymunkát és kísérletezést.

A programhoz kapcsolódva meghirdettek egy logópályázatot is, melynek eredményhirdetésére meg.

a nyílt napon került sor. A diáklabor célkitűzéseit Pintér Gittának, a Zrínyi-gimnázium tanulójának sikerült leginkább megjelenítenie és összefoglalnia egy logóban, így őt jutalmazta az iskolavezetés. A pályázatra érkezett többi alkotás az intézmény Borbás György Galériájában tekinthető meg.

VALÓDI REZSICSÖKKENTÉS HŐSZIGETELÉSEL

Szigmant Bt.
8900 Zalaegerszeg,
Teskándi út 1.
+36 30 476 1003
epitoanyag@szigmant.hu

Újház
Szigmant
szigmant.hu

AKCIÓ!
20-40%-OS kedvezmény

NYILÁSZÁRÓK, REDŐNYÖK, NAPELLENZŐK,
SZALAGFÜGGÖNYÖK, SZÚNYOGHÁLÓK
GARÁZSKAPUK
KODEROLL KFT. • konyatibor66@gmail.com
Telefon: 06-30/936-1535

VIZES FALAK
utólagos szigetelése
lemezprézeléses technológiával!

Ingyenes felmérés!

TŐSÉR ÁRPÁD 06-30/458-7717
Vízszigetelő Kft. 06-20/246-2502

GANZ
ONLINE KRESZ-TANFOLYAM
Nem kell tanfolyamra járnod, otthon tanulhatsz!
RUGALMAS ÜGYINTÉZÉS!

BÁRMIKOR KEZDHETSZ, AZ ELŐREHALADÁS TŐLED FÜGG!
IFJÚSÁGI ÉS CSOPORT KEDVEZMÉNYEK IS VÁRNAK!
ELMÉLETI TANFOLYAMI DÍJ VISSZAIGÉNYELHETŐ!

JELENTKEZÉS, REGISZTRÁCIÓ: www.ganzautosiskola.hu
E-MAIL: info@ganzautosiskola.hu • TELEFON: 06-30/373-0818

SZAKMAI VILÁGBAJNOKSÁG

A ZALAEGRSZEGI MRAKOVICS OLIVÉR LETT A NEMZET LEGJOBBJA

(Folytatás az 1. oldalról.)

Bemutakozásában elmondta már egészen kicsi kora óta a programozás izgalmas világában kalandozik, az utóbbi években pedig főleg a webfejlesztés érdekelt.

– Szeretem, amikor a programozásnak nem csak a kódokban, hanem a való életben is megjelölő eredménye van. Azért is vagyok itt, mert imádom a programozást és a kihívásokat. A verseny egy nagy lehetőség számomra, hogy megmutassam, mire vagyok képes, és persze, hogy tovább fejlődhessek!

Emellett kiemelkedő teljesítményének köszönhetően bronzérmet szerzett Koncsik Zsolt informatikai rendszerüzemeltető és Stefan Kornél szoftverfejlesztő versenyszámokban.

A vármegyeszékhelyről Vörös Balázs víz-, gáz- és fűtőszerező szakmában versenyzett, aki a ZSZC Széchenyi István Technikumában tanul és 700 pont feletti eredményt ért el.

Zalaegerszeg mellett Keszthelyről is voltak versenyzők: Hegyi



Eszter a WorldSkills 2024 versenyen szépségápolásban indult és 700 pont felett teljesített.

Hegyi Eszter és Losonczy Péter a ZSZC Keszthelyi Asbóth Sándor Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiumban tanul.

Kitűnő, 700 pont feletti teljesítményért további 12 szakmában vehettek át kiválósági érmet a magyar fiatalok:

Adamcsek Gergely és Tóth Levente Milán – kertépítő, Balogh Boglárka – ápolás és gondozás, Benczik Árpád Álmos és Németh

Dávid Márk – ipari robotika, Császi Sándor és Izsó Roland – ipar 4.0, Dely Bianka – grafikus, Eszlinger Mátyás – épületasztalos, Hegyi Eszter – szépségápoló, Németh Gergő – festő, Skultéti Zita – pék, Sutus Henrietta – virágkötő, Tanczos Bence – autószerelő, Vörös Balázs – víz-, gáz- és fűtőszerező

A résztvevő országok közül Magyarország 21 versenyszámból 15 szakmában érmmel zárt, ami az átlag éremponatok alapján az előkelő 10. helyet jelentette hazánknak.

Zalaegerszeg, Landerhegyi társasház földszintjén 12 négyzetméteres helyiség vállalkozás vagy tárolás céljára kiadó.

ÉRDEKLÖDNI:
a 92/315-215 vagy 30/628-7701 telefonszámon.

MŰSZAKI VIZSGA

- SZEMÉLYAUTÓ
- KISTEHER- 3,5t-ig
- MOTORKERÉKPÁR
- LASSÚ JÁRMŰ
- MEZŐGAZDASÁGI VONTATÓ
- UTÁNFUTÓ 3,5 -t-ig

EREDETISÉG-VIZSGÁLAT

RÖVID HATÁRIDŐVEL

SUZUKI SZÁNTÓ
Telefon: 92/596-024
Zalaegerszeg, Zala u. 8/A.

ÉRTÉKET TEREMTENEK A JÖVŐNEK

A ZALAVÍZ ZRT. ELKÖTELEZETT A MINŐSÉGI SZOLGÁLTATÁSOK ÉS A FOLYAMATOS FEJLESZTÉSEK MELLETT

■ **A víz kincs. Amellett, hogy vigyázni kell rá, elengedhetetlen, hogy okosan, észszerűen gazdálkodjunk a rendelkezésre álló készlettel. S ugyanilyen fontos, hogy az ivóvíz-szolgáltatás működtetési feltételeit megteremtjük a jelenben, illetve a jövőben is. A Zalavíz Zrt. minden erejével ezért dolgozik.**



Arnhoffer András elnök-vezérigazgató

Arnhoffer András, a cég elnök-vezérigazgatója hangsúlyozta ezt, hozzáfűzve: a napi munkavégzés mellett a fejlesztések, valamint a humán erőforrások folyamatos biztosítása egyaránt elengedhetetlen feladatot jelent számukra.

– Az 1980-as években a Műszaki Egyetemen azt tanultuk vízes mérnökként, hogy készülnünk kell arid, azaz száraz típusú vízgazdálkodásra a Kárpát-medencében. Úgy tűnik, hogy ez mára valósággá vált. Sajnos, a '90-es években elkezdtek mondogatni, hogy Magyarország vízkészletek szempontjából víznagyhatalom, de ez nem így van. Azt tudni kell, hogy a vízvágyon 95 százaléka átfolyik az országon, a készlettel gazdálkodni is kellene, és erre most jó példa lehetne a napokban levonuló dunai árvíz – fogalmazott Arnhoffer András, aki 1982-ben került kapcsolatba a vízes szakmával. – Régebben még úgy gondoltam, hogy – országosan és Zala vármegyében is – jól állunk a rétegvizekkel, s nem lehet probléma. Most már azt mondom, hogy középtávon lehetnek bajok. Ha Zalaegerszeget nézzük, kb. 40 év alatt tette az ember tönkre az első,

víz elengedni, egy cseppet sem. A rétegvizeknél azt látjuk, hogy egyre mélyebbről tudjuk beszerezni azokat. Folyamatosan lejjebb kell mennünk, a legújabb kutak már 200 méter mélyek. Azt is hozzá kell tennem, hogy az azokból kinyert víz 30 ezer éves, s így ugyan minden emberi szennyezéstől mentes, de minél mélyebbre megyünk, annál drágább felhozni, s annál komolyabb a tisztítástechnológia. Mert ahogy mondtam,



A Zalavíz Zrt. 24 órás diszpécserközpontja.

embri szennyezéstől mentes, de a kőzetekből kioldódott anyagokat (például metángáz, ammónia, esetleg arzén) el kell távolítani belőle. Ez nem olcsó, de ugyanakkor elengedhetetlen feladat.

A Zalavíz Zrt. – ahogy azt mindig tette – jelenleg is kiemelt figyelmet fordít nem csak a minőségi szolgáltatásokra, hanem a fejlesztésekre is.



A zalaegerszegi keleti víztisztító.

a déli vízbázist. A keleti és nyugati vízbázis már megfizethető módon nem bővíthető, terveink szerint 50–60 évig a kapacitás tartható szinten. Ennek érdekében, hogy a fejlődő város igényeit középtávon ki tudjuk elégíteni, most meg kell kezdenünk az új, északi vízbázis feltárását 2 db ivóvízkút létesítésével. A víz nagy kincs, komolyan kell gazdálkodni vele. Hosszú szárazság, kánikula idején négy-ötzötörös létszámmal dolgozunk éjszaka is, hogy tudjuk tartani a folyamatos szolgáltatást. A kollégák folyamatosan keresik a hibákat, mert nem engedhetjük meg, hogy valaki majd reggel jelent a csőtörést. Azonnal lépünk kell, mert nem tudunk felesleges

– Az elmúlt tizenöt esztendőben 50 milliárd forint értékben készítettünk elő EU-s pályázatokat az ivóvíz- és szennyvízkezelési szolgáltatások fejlesztése érdekében. Az önkormányzataink (162 alkotja jelenleg a Zalavíz Zrt. tulajdonosi körét) évente összesen mintegy 8–900 millió forintot fordítanak vissza víziközműveik felújítására, fejlesztésére. A mi feladatunk a karbantartás és a működtetés. Ha a költségeket nézzük, akkor ez nem egyszerű feladat, említsem csak a rezsicsökkentés bevezetését, azt, hogy a fejlesztési, karbantartási költségeket a fogyasztók nem fizetik meg a díjban. Az idei évig a központi költségvetéstől nem kaptunk támoga-

tást a hiányunk rendezésére, így karbantartáshiány állapotba kerülünk. A vállalkozói díjakat egységesítették, a hiányt idén kiegészítik. Bízom benne, hogy ez a lakossági árnak is így lesz, s ismét a fenntartható működésben gondolkodhatunk. De először az a fő feladatunk, hogy utolérjük magunkat a karbantartásban, továbbá a működtetéshez szükséges eszközök terén is, hiszen jó állapotú, működésképes autók, speciális gépek, eszközök nélkül ugyanis nem tudjuk ellátni a feladatot. A rendszer működtető eszközeink komoly fejlesztésre szorulnak, az elmúlt tíz év nem ezek karbantartásáról szólt. Az ezzel kapcsolatos fejlesztéseket rövid és középtávon meg kell oldanunk. Erre készülünk.

Az elnök-vezérigazgató kiemelte: fontos teendő a hálózat megújítása, de ennél is lényegesebb, hogy a teljes rendszer, annak létfonosságú elemei működjenek.

felzárkózásra. Amennyiben a következő években is jut támogatás ilyen célra, a létfonosságú rendszerelemek után következhet a hálózatok jelentősebb megújítása is. Ígéret van rá, hogy annak megújítását is megfelelő összeggel segítik.

A minőségi szolgáltatások nyújtása mellett a cég működőképessége és egyben jövője szempontjából rendkívül komoly, elengedhetetlen teendő a humán erőforrások biztosítása. Arnhoffer Andrásról megtudtuk: a 325 főt foglalkoztató Zalavíz Zrt.-nél jelenleg 3–4 generáció dolgozik, méghozzá összeszokott csapattal, a legnagyobb összhangban. A képet árnyalja, hogy öt éven belül a létszám közel 35 százaléka megy nyugdíjba.

– A számításaink, elemzéseink alapján öt év múlva problémák merülnek fel a szakember-ellátottság terén, nem biztos, hogy garantálni lehet a folyamatos szolgáltatást. Azon dolgozunk, hogy ez ne így legyen! Minden elérhető módon törekszünk arra, hogy a humán erőforrással kapcsolatos problémákat kezeljük, s ne az utolsó pillanatban. Ma már nem működik az, hogy feladunk egy hirdetést, és majd jönnek a szakemberek. Ráadásul nálunk speciálisak a munkakörök, a feladatok. A megoldás érdekében jelen vagyunk a szakképzésben, a közép- és felsőfokú oktatásban, annak érdekében, hogy gondoskodjunk a szakember-utánpótlásról. Jelenleg 18 diák van nálunk duális képzés keretében. De ez csak az



A zalaegerszegi nyugati ivóvíztisztító, ultraszűrők.

egyik fele a dolognak, a másik, hogy meg is kell őket tartanunk. Ez kulcskérdés. Igyekezzünk, hogy a dolgozóink számára minél több motivációs elemet emeljünk be, biztosítsunk. Ma már nem elegendő a fizetés mértéke, a munkakörülmények terén is számos elvárás van. S mint mondtam, 3–4 generáció dolgozik nálunk, s minden korosztály esetében mások az igények. A Családbarát Magyarország Központ Nonprofit Közhasznú Kft.-vel és az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társasággal együttműködve kísérleti jelleggel (a cég létszámának harminc százaléka érintett ebben) ez év nyarán beindítottuk az úgynevezett hibrid munkavégzést, mely csak a



A páterdombi víztorony építése.

munkarendre vonatkozik. A lényege, hogy törzsidó- és peremidőkorlátok bevezetésével, magas szintű munkaszervezéssel az adott munkát kevesebb nap alatt is el lehet végezni, így több szá-

nem fizetik meg a fogyasztók, miközben kiemelten kell koncentrálnunk arra, hogy a jövő nemzedéke számára is legyen szolgáltatás, megfelelő mennyiségű ivóvíz. Én magam, s a Zalavíz Zrt. egyaránt azt kommunikáljuk, hogy senki ne öntözzön, ne mosson autót ivóvízzel. Az úszómedencéket sem kell gyakran feltölteni, mert mindez pazarlás, akadnak más megoldások. Gyűjtjük inkább a csapadékvizet, s mindig gondoljuk át a vezeték víz használatát. Ez a jövő érdekében hosszú távon elengedhetetlen.

Arnhoffer András összefoglalásként hangsúlyozta: elkötelezettek a folyamatos fejlesztés mellett. Küldetésüknek tekintik, hogy minőségi, megbízható szolgáltatást nyújtsanak felhasználóiknak, előremutató, környezetbarát és hatékony technológiák alkalmazásával.

– Hiszünk abban, hogy az elmúlt időszakban elvégzett és a közeljövőben tervezett ivóvíz- és



A zalaegerszegi szennyvíztisztító iszapprothasztó torony.

szennyvízhálózat-rekonstrukcióknak számára. Természetesen – nyomon követve más országok tapasztalatait is – mindent mérünk, a tapasztalatokat feldolgozzuk, s úgy következhet a folytatás.

A Zalavíz Zrt.-nél a napi munka mellett kiemelt kommunikációt fordítanak arra, hogy a fogyasztókat meggyőzzék a vízzel kapcsolatos spórolás fontosságáról.

– Sokszor mondják, hogy „nektek az a jó, ha sokat fogyasztanak”. Ez nem igaz. A költségeket

szennyvízhálózat-rekonstrukciókkal és beruházásokkal unokáink közműhálózatát építjük meg, melyet megelégedettséggel használnak majd a jövőben. Fontosnak tartjuk, hogy a jelenben olyan értéket teremtsünk, amellyel hosszú távon magas minőségi színvonalon működő közösségi szolgáltatóként állhatunk felhasználóink és partnereink rendelkezésére – fogalmazott az elnök-vezérigazgató.



A gyermekeknek rendszeresen bemutatják a Zalavíz működését.

A „LIPÓTMEZŐ” ANGYALI ÉS ÖRDÖGI ARCA

ELŐADÁS AZ ORSZÁGOS PSZICHIÁTRIAI ÉS NEUROLÓGIAI INTÉZET MINDENNAPJAIRÓL

■ A 2007-ben bezárt Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézet – a köznyelvben „Lipótmező” vagy „Lipót” – múltjáról, az intézményt övező sztereotípiákról és megszüntetésének körülményeiről tartott előadást az Apáczai MK-ban dr. Vizi János pszichiáter.

A jogi végzettséggel is rendelkező szakorvos – aki jelenleg a Nyíró Gyula Kórház – Országos Pszichiátriai és Addiktológiai Intézetének egyik vezető munkatársa – maga is éveket dolgozott a „Lipótban”. Zalaegerszegi előadása során felvázolta az OPNI „benti életét”, az osztályok működését, a kezeléseket alkalmazott – hol tudományos, hol embertelen – eljárásokat, bánásmódokat. Felvilágosítva az intézet „angyali és ördögi arcait”. Mindjárt az elején tisztázta: nem nosztalgiaestre készült. Annál is inkább, mert sokszor a szakma és a közvélemény is hajlamos csak a szépre emlékezni a pszichiátriai intézettel kapcsolatban.

Az tény, hogy szép volt a környezet, ahol a 19. században felépült az intézet. Az 1868-as nyitáskor sokan gondolták azt, hogy megnyugtató, gyógyulást segítő zöldövezetbe kerülnek a betegek. A valóság azonban az, hogy az ápoltak nem jöhettek ki a falak közül, és az akkor még Budai Magyar Királyi Országos Tébolyda névre hallgató intézet azért került a külvárosi Lipótmezőre, hogy a betegeket távol tartsák a várostól; a pszichiátria ne legyen szem előtt. Mint mondta, ez általános eljárásnak számított: a zalaegerszegi pszichiátria sem vé-

letlenül került Pózvára, a külső kórházba.

A „Lipót” totális intézményként



1868-ban adták át a pszichiátriai épületet.

működött, vagyis hierarchikus felépítésű volt, mindenkinek megvolt a szigorú feladata, szerepköre, amit szimbólumokkal is jeleztek. A ruházaton túl leginkább egy csokulcs szerű tárgy választotta el egymástól az ott dolgozókat a betegektől. Ez az eszköz az ajtókon lévő csonka kilincs elfordítására szolgált. „En kimehetek, de te

nem” – ez volt a hatalom jelkepe a kezelték felé. Ez a zárt osztály lényege – fogalmazott. A probléma az, hogy az orvos – akitől a beteg törődést, odafigyelést, empátiát várna – egyben őrré is válik, hiszen ő mondja meg, mikor mehet haza a páciens. A „nyugati” orszá-

tára: ez volt az első fokozata a kommunikációnak. A második, hogy mikor mehet haza az illető.

A pszichiáter beszélt az éjszakai ügyelet túlkapasáiról, a veresekről, „leszedálásokról” (hogy az ügyeletes aludni tudjon, sokszor benyugtatózta a beteget), valamint a korrupciónak is. (Betegfelvétel és -kiengedés pénzjuttatásért cserébe.) Persze emellett az OPNI tudományos műhelyként is működött, fiatal szakorvosokkal, szakmai laborokkal, előadásokkal, konferenciákkal. Sokszor még az „eretnek gondolatoknak” is helye volt – mesélte.

Vizi János előadása végén lezögezte: szerinte indokolt volt a „Lipót” bezárása, mert a 139 éves ház már nem volt alkalmas modern, 21. századi pszichiátriai feladatok ellátására. A műemlék jellegű épületért persze kár, és mindenki reméli, hogy megmenekül a pusztulástól. A bezárás körülményeit viszont óriási szakmai hibának és embertelenségnek tartja. Hat hónap alatt zárták be a pszichiátriát és ürtették ki az épületet, szétverve az orvos-beteg kapcsolatokat. Úgy véli, hogy több éves előkészítő munka után lehet csak a kezelteteket fokozatosan más helyre és más orvoshoz irányítani, és ez itt nem történt meg. A hirtelen változást ugyanis mindig a beteg „szívja meg” – tette hozzá.

A pszichiátriai intézet épületéből a tervek szerint magániskola lesz a jövőben.

MERŐ BÉLA SZÍNHÁZI TÖREKVÉSEI

ÚJABB KÖTETE JELENT MEG A RENDEZŐNEK



Tóth Renáta, Merő Béla és Arany Horváth Zsuzsa

■ „Színházi törekvések Zalában” címmel jelent meg dr. Merő Béla rendező, a Reflex Színpad és a Hevesi Sándor Színház alapítójának legújabb kötete.

– pet –

A könyvet – mely a Pannon Írók Egyesületének kiadásában jelent meg – a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban mutatták be a napokban. A résztvevőket Tóth Renáta könyvtárigazgató, a kiadó nevében pedig Bubits Tünde, a Pannon Tükör főszerkesztője köszöntötte. Merő Bélával Arany Horváth Zsuzsa újságíró beszélgetett a könyvben olvasható – és a szerző életében fontos szerepet játszó – színházi törekvésekről. De a rendező egy-egy darab kapcsán felmerült koncepciói, rendezési elvei is szóba kerültek.

A könyvben öt olyan zalai kísérletről, színházi törekvésről olvashatunk, ami Merő Béla nevéhez kötődik. Ilyen a zalaszentgróti nemzetközi színjátszó és rendezői tábor, mely több mint harminc évig műkö-

dött, vagy az egervári és zalaegerszegi nyári színházak (1980–1984 és 1992–2011) tevékenysége. Emellett külön fejezet tárgyalja egy színházi nevelési központ kialakításának körvonala, a zalaegerszegi nyílt fórumot (mely írók és színházi szakemberek együttműködését segítette elő), valamint a Griff Báb-színház megalakulását, majd megmentésének körülményeit. A kötet forráskiadványként is megállja a helyét, hiszen sok fotó, színlap, színházi kritika és egyéb dokumentum került az egyes fejezetekbe.

Merő Béla egész munkássága alatt azt vallotta: a jó színháznak csak egy töredéke a szöveg. A mozgás, a rezonancia és hogy a színész megtalálja, felfedezze önmagát legalább olyan hangsúlyos. A színháznak, mint térnek az élményre is szükség van, a néző pedig nem lehet passzív befogadó.

HELYZETÉRTÉKELÉS A VÁLLALKOZÓI KLUBBAN

RENDSZEREK A TALÁLKOZÁSOK

■ Tizennégy évvel ezelőtt, 2010-ben alakult meg a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének (VOSZ) alapjain a Zalai Vállalkozói Klub Zalaegerszegen.

2014-ben az új városvezetés együttműködési megállapodást kötött a helyi, magyar vállalkozókat tömörítő szervezettel, amelynek célja a folyamatos konzultáció, a város gazdaságfejlesztésében való tanácsadás és a közös projektek megvalósítása volt. Azóta minden hónap első keddi estéjén Balaicz Zoltán részt vesz a helyi vállalkozói klub találkozóin. (Erről Facebook-oldalán is beszámol a polgármester.)

Az eseményen lehetőség van a

rendszeres egyeztetésekre, beszélgetésekre, a legutóbbi alkalommal pedig értékelték az európai és azon belül a magyar gazdaságban érzékelhető folyamatokat, valamint a németországi helyzetet, hiszen a magyar cégek legnagyobb arányban a német vállalatokkal vannak kapcsolatban.

A polgármester megköszönte a helyi vállalkozóknak a segítséget, a támogatást és a sok jó tanácsot.

A tanácskozáson többek között elhangzott: az elmúlt években fo-

lyamatosan fejlődött Zalaegerszeg gazdasága. 2014 és 2024 között közel 5 ezer új munkahely jött létre, manapság már a munkaerőhiány a legkomolyabb kihívás a vállalatok számára. 2024-ben az európai és magyar trendek nálunk is érződnek, csak remélni tudjuk, hogy ha tovább emelkedni nem is fog az adóbevétel, de legalább a tavalyi szintet újra elérjük, vagy ha nem, akkor csak kicsit maradunk el tőle.

Olyan gazdasági ökoszisztéma alakult ki Zalaegerszegen, ahol jelen van és összekapcsolódik a termelés, a kutatás-fejlesztés, az innováció, a szakképzés, valamint a különféle szolgáltatások.

DOMBORMŰ VAJDA LAJOS FESTŐMŰVÉSRŐL

ZALAEGRSZEGI SZÜLŐHÁZA KÖZELÉBEN LÁTHATÓ AZ ALKOTÁS

(Folytatás az 1. oldalról.)

De a keleti és törzsi kultúrákat is szívesen tanulmányozta.

Visszatérve Magyarországra pályatársával és barátjával, Korniss Dezsővel elindították az úgynevezett szentendrei programot. Népművészeti szimbólumokat gyűjtöttek (Bartókhoz és Kodályhoz hasonlóan, csak ők képzőművészeti vonatkozásban), ám teljesen új kontextusban használták fel azokat. Vajda nem hagyományos téri kompozíciókban gondolkodott, képi világa inkább konstruktivista volt. Az avantgárd úttörőként tartják számon. A második világháború közeledtével művei egyre sötétebbek, vészjóslóbbak lettek: fiktív tájak,

furcsa, maszkos lények jelentek meg alkotásain, jelezve a fenyegettséget. 1940 őszén zsidó származása miatt behívták munkaszolgálatra, ám rossz egészségi állapota miatt leszerelték, 1941-ben a budakeszi tűdöszanatóriumban hunyt el. Felesége a vészkorszak alatt nagy nehézségek árán tudta alkotásait megmenteni.

Kostyál László hozzátette: bár a művész korán elkerült Zalaegerszegről, a város és környéke feltűnik néhány alkotásán. A Göcseji Múzeum gyűjteményében sajnos mindössze egy grafika található tőle.

Szentendrén 1986 óta működik a Vajda Lajos Emlékmúzeum, mely bemutatja hagyatékát és festészeti törekvéseit.



Az emlékművet Balaicz Zoltán polgármester, Bőjte Sándor Zsolt önkormányzati képviselő, valamint Gyimesi Endre és Kostyál László leplezték le.

FELHÍVÁS ZALAEGRSZEGI

FELSŐOKTATÁSI ÖSZTÖNDÍJ IGÉNYLÉSÉRE

■ Zalaegerszeg MJV Közgylőse 2017. április 13-i ülésén együttműködési megállapodást kötött a Zalaegerszeg Felsőfokú Oktatásáért Közalapítvánnyal a zalaegerszegi felsőoktatási intézményekben tanuló hallgatóknak adható felsőoktatási ösztöndíj támogatás biztosításáról, melyhez az anyagi forrást továbbra is ZMJV Önkormányzata biztosítja.

A Zalaegerszeg Felsőfokú Oktatásáért Közalapítvány a mai nappal pályázati felhívást tesz közzé felsőoktatási ösztöndíj támogatás elnyerésére.

A felsőoktatási ösztöndíj a kérelmező hallgatót a mintatantervben meghatározott képzési időig, de legkésőbb az attól számított egy évig illeti meg. A tanulmányi időbe nem számítanak bele a külföldön végzett tanulmányok, valamint a hivatalosan igazolt rendkívüli események (így különösen betegség, baleset) miatti halasztás (passzív félévek) időszakai.

A pályázók köre:

Felsőoktatási ösztöndíjban részesülhet kérelme alapján az a

- zalaegerszegi állandó lakóhellyel rendelkező** nappali tagozatos hallgató, aki a Pannon Egyetem Mérműki Kar Zalaegerszegi Mechatronikai Képzési és Kutatási Intézetében **műszaki mérnök (mechatronikai, gépész-, testmérnök) képzésen** az első diploma megszerzése érdekében **BSc/BA képzésben** végzi tanulmányait,
- zalaegerszegi állandó lakóhellyel rendelkező** nappali tagozatos hallgató, aki Zalaegerszeg város közigazgatási területén működő, bármely államilag elismert felsőoktatási intézményben (PE ZEK, PTE ETK ZKK) az első diploma megszerzése érdekében **BSc/BA képzésben** végzi tanulmányait.

Az ösztöndíj mértéke, folyósítása:

- A pályázók köre a) pontjában meghatározott esetben max. 15.000 Ft/hó.
- A pályázók köre b) pontjában meghatározott esetben min. 5000 Ft/hó.

A felsőoktatási ösztöndíj tanulmányi félévre, az I. félév szeptember 1–január 31. közötti 5 hónapjára, valamint a II. félév február 1–június 30. közötti 5 hónapjára szól. A felsőoktatási ösztöndíj folyósítására tanulmányi félévenként egy összegben kerül sor a döntést követő hónap 15. napjáig.

Az ösztöndíj igénylése:

- A felhívás a felsőoktatási ösztöndíj igénylésére félévenként kerül meghirdetésre, ennek alapján az ösztöndíjat félévenként kell megpályázni.
- A felsőoktatási ösztöndíjat igénylő hallgatók **jelen pályázat kiírását követően a 2024. október 1–október 15. közötti időszakban nyújthatják be kérelmüket a Zalaegerszeg Felsőfokú Oktatásáért Közalapítványhoz CSAK E-MAILBEN.** A pályázati kiírás közzétételét megelőzően és a kérelmek benyújtási határidejét követően beadott kérelmek elutasításra kerülnek.
- A pályázók köre (a) és (b) pontjában meghatározott hallgatók **formanyomtatványon** nyújthatják be kérelmüket, melyhez csatolni kell a felsőoktatási intézmény által kiállított, a kérelem benyújtásakor érvényes hallgatói jogviszony-igazolást, az előző félévről a lezárt leckekönyv hiteles másolatát. **Minimum 5 kredit teljesítése kötelező. A hiányosan benyújtott kérelmeket nem áll módunkban elfogadni.**

A kérelmeket a fent jelzett időtartam alatt a Zalaegerszeg Felsőfokú Oktatásáért Közalapítvány **Karrier Irodájába kell eljuttatni E-MAILBEN.** – karrier@zalaegerszeg.hu

Információ kérhető a karrier@zalaegerszeg.hu e-mail-címen, illetve Facebook-oldalunkon is.

A **formanyomtatvány** letölthető a Közalapítvány honlapjáról az alábbi elérhetőségen: <http://zfok.zalaegerszeg.hu/karrier-iroda/osztondijak>

NOSZTALGIABUSSZAL A LAKÓTELEPEKRE

MÚZEUMI VÁROSNEZÉS A LANDORHEGYTŐL A PÁTERDOMBIG

■ Zalaegerszeg lakótelepeit mutatta be az a nosztalgiabusz városnézés, melyet a Göcseji Múzeum szervezett szombat délután a kulturális örökség napjai keretében.

– pP –

A résztvevők egy régi Ikarus helyi járáttal (ami korábban Budapest utcáit róttá) utazva tudhattak meg érdekességeket a Landorhegy, a Kertváros és a Páterdomb kialakulásáról, jellegzetes épületeiről és értékeiről. A városnézésen Béres Katalin történész, főmuzeológus beszélt az egyes helyszínek múltjáról.

A záródó ajtókat kísérő jellegzetes csengőhang, régi buszjegylukasztó gép, léghűtő hűtő huzat, és (a program népszerűsége miatt) zsúfoltság fogadta az utasokat felszállás után. Béres Katalin bevezetésképpen elmondta, hogy a kulturális örökség napján általában régi, klasszikusnak számító épületeket tekintenek meg az érdeklődőkkel, ám most a város lakótelepeit mellett döntöttek. Oka ennek az,

ború előtt egy ipar nélküli kisváros volt, 1945–, majd a kommunista hatalomátvétel után nagyarányú iparosítás kezdődött. Rengeteg új munkaezőre volt szükség, így a falvakban élők itt találtak munkát, megélhetést. Bár sokan ingáztak, a többség előbb-utóbb beköltözött a városba, így modern lakások, lakótelepek épültek. Az első lakótelep érhető módon Zalaegerszeg első nagy ipari létesítménye, a Ruhagyár közvetlen környezetében (szocreál stílusban) épült fel az



hogy a közvélekedés nem gondolja, hogy a kulturális örökség részei, általában leszólják a szocialista korszak építészetét, mert eleve rossznak, silánynak gondolják. Emellett a lakótelepi házakat a köznyelv „panelnek” hívja, ami Zalaegerszeg esetében nem igaz, hiszen itt a domborzati adottságok miatt nem épültek igazi panelek. Más eljárást alkalmaztak az emeletes házak építésénél. A történész szerint a város lakótelepei hihetetlen munkával, páratlan közösségi összefogással jöttek létre. Emiatt az ott élők sajtójuknak érezték a házakat és a környezetet.

A megyeszékhely a 2. világhá-

1950-es évek elején. Ezt követte a hatvanas években a landorhegyi lakótelep kiépülése. Ekkor már nem a szocreál, hanem modernista (szocmodern) stílusban építkeztek. A korszakra jellemző volt, hogy a házak előbb épültek meg, mint az infrastruktúra, így eleinte nem voltak utak, járdák, sőt a vízvezeték sem készült el mindig időben.

Ahogy aztán kúszott fel a város a környező dombokra, egyre több szolgáltatás létesült a lakóházak mellett. Szükség volt iskolákra, majd kollégiumokra, játszótérre, orvosi rendelőkre, boltokra, vendéglátóhelyekre (például a régi Napfény is ekkor nyílt meg), fodra-

letesek, a '80-as évek elején átadták a VMK-t, de pártiskola is létesült ugyanebben az utcában. Felépült továbbá a városrész nagyáruháza, a Skála.

Az út során szóba kerültek a Göcseji út feletti lépcsőzetes, teraszos házak is, melyek különlegesnek, egyedinek számítottak az adott korszakban. Béres Katalin szöveg a garázsépítések kultuszáról: a garázs egyfajta menedékhely volt a férfiak számára. A lakások szűkös terei és a családi perpatvarok elől itt találtak némi nyugalom. De a „buhera” helyszínei is voltak, hi-

szén sokan műhelyként használták a garázsukat, ahol – a hiánygazdaság tüneteit enyhítendő – kisebb „vállalkozásokat” működtettek, vagyis maszekoltak.

A Kertváros a második lakótelep volt, mely a (Nép)Köztársaság útjától, vagyis az Eva presszótól kezdett kiépülni az ötvenes évek végéig. Mint a neve is utal rá, először kertés házak, Kádár-kockák épültek itt, majd fejlebb a KISZ-lakótelep ikerházai, pici kerttel. Aztán itt is a négy-, kisebb mértékben a tízemeletes házak váltak uralkodóvá. A hetvenes évek közepéig nagyjából a Pálóczi utcáig épült fel a lakótelep. Az első óvoda a mai Szent Család elődje volt, vele szemközti nyílt meg a városrész első szolgáltatóháza, az első oktatási intézmény pedig a Liszt-iskola volt.

Érdekességgé válik elhangzott: a korabeli sajtóban felvetődött egy kérdés, hogy a Kertvárost – még a családi házias időszakában – szabad-e egyáltalán „városnak” nevezni, hiszen az ide költözők falusias életmódot folytattak, állatokat tartottak. (Még lovat, szarvasmarhát, disznót is.) Így 1968-tól ezt megtiltották, bár nyulat és baromfit egy darabig még nevelhettek a kertvárosiak.

A nosztalgiabusz utazás a Páterdombon zárult. A város ezen része a vasút miatt sokáig mostohagyereknek számított. A helyi járatú buszközlekedés is itt indult meg a legkésőbb. Először itt is kertés házak létesültek, majd emeletes házzal bővült a domb. Középiszokák jöttek létre, sőt a városrészben épültek fel a művészlakások is (Németh János keramikum-vezető ma is itt él.)

A történész elmondta, hogy míg kialakulásuk idején modern, fiatalos városrészeknek számítottak a lakótelepek, ma inkább az előregedés a probléma (főleg a Landorhegy esetében). A homlokzati felújításokkal, szigetelésekkel pedig sok jellegzetes épület veszíti el karakterét.

Meghívó

APÁCZAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT • OKTÓBER 3. CSÜTÖRTÖK 17.30

FRIDA KAHLO NAPLÓJA

– BESZÉLGETÉS SZABÓ T. ANNÁVAL, A KÖTET FORDÍTÓJÁVAL

Az esten a legendás festő naplója életre kel. Az izgalmas beszélgetés során az író elvezet Kahlo életének és munkásságának mélyebb rétegeibe, intim részleteibe. Megtudjuk, hogyan formálta a 20. század és korunk egyik legnagyobb ikonjának személyes naplója az őszinte önkifejezést és a művészeti látásmódot.

Szabó T. Anna beszélgetőpartnere:
Karáth Anita író, költő, műkritikus.

„KÉRGE-BELE”

SZELLEMEK ALKOTÁSOK IS HELYET KAPTAK

■ A fenti címmel nyílt kiállítás a Gébárti Regionális Népi Kézműves Alkotóház galériájában. Skáfár József fafaragó népi iparművész munkái október 18-ig láthatók itt. Az alkotóval való személyes találkozásra is volt mód szeptember 29-én, a XVI. pásztorhagyományok napján, szintén Gébárton, a mesterségbemutató program keretében.

– b. k. –

Kezdetben amatőr alkotóként ténykedett Skáfár József. Majd nyugdíjazása után, 2015-től lett tagja a Zala Megyei Népművészeti Egyesületnek, ahol szakirányú képzésen vett részt, illetve az al-

kat. A fakéreg-feldolgozással találta rá igazán az egyéni útjára. Nem csak a tárolók fogantatója adja az egyediséget, hanem a kéreg kifordítása, duplázása, ötvözése más anyaggal. Szakmai hozzáértését és jó ízlését tükrözik a különböző fa alapanyagok kombinációi is. A



kotóház fafaragó szakkörének és az éves fafaragó táboroknak is aktív résztvevője lett. 2019-ben kapta meg a Népi iparművész címet, magas minőséget képviselő munkáinak elismeréseként.

Faragásairól úgy beszél, hogy tiszteltetben tartja a fa mintázatát, szerkezetét, az elkészült műveknél pedig fontos számára a használhatóság és a forma összhangja. Szinte mindig meg akarják érinteni a műveit, különösen az ergonomikus tetővel ellátott tároló-

platánfa felhasználásával szintén kilóg a szakmai sorsból.

A tárlaton több szellemes alkotás is helyet kapott az alkotó több évtizedes munkáiból válogató művek között. Így a húsvéti nyuszifüles kollekció, illetve a „bogár-biztos” sőrtartó. De néhány csont és szaru megmunkálását is meg lehet tekinteni.

A kiállítót Nagy Béla fafaragó, a népművészet mestere, úgyis mint a kiállító egyik mestere, ajánlotta a szépszámu érdeklődőnek.

A SELYEMFESTÉS VILÁGA

KÉPEK ÉS ÖLTÖZÉKKIEGÉSZÍTŐK

■ A „Selyemfestés csodálatos világa” címmel nyílt a Göcseji Tudásközpontban kiállítás Kovács Zsóka kézműves munkáiból. A tárlat október 9-ig várja az érdeklődőket.

– b. k. –

A jelenleg Budaörsön lakó alkotó negyedik önálló tárlata a mostani. A többek között mesterképzést is végzett Kovács Zsóka családjával együtt négy évig zalaegerszegi lakos volt. Úgy fogalmazott, hogy

Többféle technikával dolgozik vele. A selyemfestés számára szerelem volt első látására. Egy olyan világ, ahol nem kell megfelelnie senkinek, csak saját magának. Ezért az élményért, eleinte vállalta a nappali közigazgatási munka



amikor őszi költözésükkor meglátta a zalai tájat a színes levelű erdőkkel, nagyon megragadta a látvány. Alkotás közben többször is eszébe jut ez az élmény, amúgy is kedveli a színek világát. Ugyancsak erős hatással volt rá, hogy 3 évig Moszkvában éltek, és gyakran látogattak a Vörös térre, de is visszaköszön egy-egy képén. Ez az öt körülvevő világ, bármely táj hatással van munkásságára, akár egy virág fejlődési folyamata is. Képeit és öltözköztetőket is tervezte, vagy enged az improvizáció erejének. A selymet, mint természetes anyagot, csodálja.

mellett a késő éjszakába nyúló alkotást.

A zalaegerszegi kiállításra Nikitscher Bernadette, a Göcseji Kézműves Egyesület vezetője, a ház munkatársa kérte fel. Ő mondott rövid köszöntőt a megnyitón, majd az alkotót tárlatvezetésre kérte fel.

Pityangvirágtól az Univerzumig, Moszkvától a kelta világig sok színes kép fogadja a betérőt.

A sálakat pedig a stílusos, extoragáns hölgyeknek ajánlja. A színek időtállóak, a viselet valódi értéket képvisel.

A megnyitón közreműködtek a

KIÁLLÍTÁS A PÁLOS REND TÖRTÉNETÉRŐL

ORSZÁGOS VÁNDORKIÁLLÍTÁS ZALAI RÉGÉSZETI EREDMÉNYEKEL

■ A zalaegerszegi Göcseji Múzeumban nyílt meg a Pálosok című rendtörténeti kiállítás. Az egyetlen magyar alapítású férfi szerzetesrend múltját bemutató vándorkiállítás anyagának jó része a Magyar Nemzeti Múzeumból indult körutazásra.

A Göcseji Múzeumban látható tárlat azonban kiegészül a Zala megye területén 2016 óta zajló pálos kutatások eredményeivel, így az elmúlt évek régészeti feltárasainak dokumentumait is a közönség elé tárják.

Az ünnepélyes megnyitóra – a folyosókkal, átjárókkal installált kiállítóter szűkösége miatt – a Mindszentyneum konferenciatermében került sor. Balaicz Zoltán polgármester köszöntőjében elmondta: egy olyan magyar alapítású rend múltját ismerhetjük meg, melynek története a magyar történelemmel mutat szoros párhuzamot, egyfajta esszenciaként találva a rend és az ország sorsát. A szerzetesrend is valahogy mindig újja tudott szerveződni, megtalálva a kiutat. A polgármester köszönetet mondott a múzeum munkatársainak azért, hogy 2016 óta intenzív kutatások zajlanak a megye te-

rületén is a pálosok múltjával kapcsolatban.

Havasi Bálint, a Zalaegerszegi Múzeumok Igazgatóságának vezetője hozzátette: a kiállítás és annak zalai szekciója azt bizonyítja, hogy a vidéki múzeumokban is fontos kutatások zajlanak. A pálos

anyag a Magyar Nemzeti Múzeumból indult körutazásra, öröm, hogy a dokumentumok a helyi régészeti feltárasok eredményeivel egészülhetnek ki. Az igazgató megköszönte a helyi kutatások motorjának számító Simmer Livia régész, osztályvezető sokéves munkáját.

A kiállítást Puskás Antal, a Magyar Pálos Rend tartományfőnöke ajánlotta az érdeklődők figyelmébe. Többek között úgy fogalma-

zott: a rend keletkezésének körülményeit, fejlődésének szakaszait és a szerzetesek életmódját mutatja be a tárlat. Hozzátette: az is feladata, hogy történelmi igazságot közvetítsen.

A megnyitót követően a kiállítóterben Simmer Livia tartott tárlatvezetést. A „fehér barátok” múltját bemutató termekben a rend százados emlékei és relikviái elevenednek meg. Információt kaphatunk a pálosok gazdasági tevékenységéről, alkotó munkájukról, mindennapi életükről, a rend hanyatlásáról és újjáéledéséről, valamint a szentek kultuszáról, de a pálos könyvtárkultúráról is. Felvilan Zalaegerszeg pálos mártírjának, P. Kovács Ferenc Imrénének az élete, valamint hogy hol voltak a középkori Zala megye területén pálos kolostorok. A tárlat külön figyelmet fordít az egykori vallási pálos kolostor területén végzett régészeti feltárasokra.

A kiállított tárgyak között szerepelnek a Kárpát-medencei kolostorok jelentős régészeti leletei, valamint a pálos rendtörténet olyan emblemikus műtárgyai, mint Remete Szent Pál vörösmárvány sírköve, vagy a zalai Pogány-szentpéterről előkerült, csontból készült hordozható, pici napóra.

A tárlat február végéig látogatható.





TÁJÉKOZTATÓ

A Városi Ügyfélszolgálati Iroda személyes ügyfélszolgálat (Zalaegerszeg, Deák tér 3–5/C) 2024. október 9-én (szerdán), áramszünet miatt ZÁRVA tart!

Köszönjük megértésüket!

FELHÍVÁS

A RENDSZERES GYERMEKVÉDELMI KEDVEZMÉNYBEN RÉSZESÜLŐ, HÁTRÁNYOS HELYZETŰ ÉS HALMOZOTTAN HÁTRÁNYOS HELYZETŰ GYERMEKEK RÉSZÉRE A 2024/2025. TANÉV TANÍTÁSI SZÜNETEINEK IDŐTARTAMÁRA VONATKOZÓ SZÜNIDEI GYERMEKÉKTEZTÉS BIZTOSÍTÁSA CÉLJÁBÓL

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény, és a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) korm.rendelet alapján **szünidei gyermekéktetés keretében ingyenes ebédet biztosít** a szülő, törvényes képviselő kérelmére

bölcsődés, azaz öt hónapos kortól a 18. életév betöltéséig a hátrányos helyzetű és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére az alábbiak szerint:

A 2024/2025. tanév tanítási szüneteinek időtartamára vonatkozó szünidei gyermekéktetés igénybevételének lehetősége:

A szünidei étkezést igényelhetik azon **hátrányos helyzetű és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek**, akiknek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete a jogszabályokban meghatározottak szerint fennáll.

A 2024/2025. tanév tanítási szüneteinek időtartamára vonatkozó szünidei gyermekéktetés biztosításának időtartama:

2024. október 28., 29., 30., 31. (iskolai őszi szünet 4 munkanapja)

2024. december 23., 30., 31; 2025. január 2., 3. (iskolai téli szünet 5 munkanapja)

2025. április 17., 22., 23., 24., 25. (iskolai tavaszi szünet 5 munkanapja)

A 2024/2025. tanév tanítási szüneteinek időtartamára vonatkozó szünidei gyermekéktetés igénybevételének helyszíne: Kaffka Margit Tagkollégium • 8900 Zalaegerszeg, Puskás T. u. 2.

A 2024/2025. tanév tanítási szüneteinek időtartamára vonatkozó szünidei gyermekéktetés igénybevételének módja:

„Nyilatkozat a Gyvt.21/C §-a szerinti szünidei gyermekéktetés igénybevételéhez” elnevezésű nyomtatvány kitöltése, aláírva az ellátást igénylő szülő, más törvényes képviselő részéről.

A nyilatkozatok személyes leadásának határideje (őszi szünetre) címe:

2024. október 18. (péntek)

Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ

8900 Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.

A szünidei gyermekéktetéssel kapcsolatos további felvilágosítás az alábbi telefonszámokon kérhető: (92) 312-034, 316-930.

A 2024/2025. tanév tanítási szüneteinek időtartamára vonatkozó szünidei gyermekéktetés biztosításának módja:

A szünetek időtartamára eső munkanapokon a déli meleg főttetés helyben történő elfogyasztása 11–12 óra között. (Ha az étel helyben történő elfogyasztását a gyermek előre nem látható hiányzása, betegsége vagy egyéb ok akadályozza, a részére biztosított ételt a szülő elviheti!)

Mivel az ingyenes szünidei gyermekéktetés biztosítása közből történik, határozottan kérjük, hogy ha nem kívánja a megjelölt időpontok bármelyikében az étkezést igénybe venni, úgy azt feltétlenül mondja le (telefonon: 92/510-945, 30/451-7045, 30/737-0610, illetve e-mailben: kozektetes@zegesz.hu) az étkezést megelőző nap 08.30-ig, hogy ezzel elkerülhessük a közpénzek pazarlását!

A bölcsődés- és óvodáskorú gyermek esetén a szünidei gyermekéktetés a következő időszakra vehető igénybe: **a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárvatartásának időtartama alatti munkanapokon.** (A bölcsőde és az óvoda esetleges zárvatartásáról az intézményekben kérhet felvilágosítást!)

Amennyiben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeke/i részére a szünidei gyermekéktetést igénybe kívánja venni és **gyermeke/i hátrányos, halmozottan hátrányos helyzete még nem került megállapításra**, úgy ez irányú kérelmét Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Szociális és Igazgatási Osztályán (Zalaegerszeg, Ady u. 15.) ügyfélfogadási időben terjesztheti elő.

Kérjük, a beadásnál vegye figyelembe az ügyintézés időtartamát is.

Ügyfélfogadási idő: kedd, péntek: 8–12 óra, szerda, csütörtök: 13.00–16.30 óra között.

Diétás étrend – az intézményi gyermekéktetéshez hasonlóan – szakorvosi igazolással alátámasztva igényelhető!

ÚTLEZÁRÁS

2024. október 6-án (vasárnap) 10.00 órától 12.30 óráig városi megemlékezés miatt LEZÁRJÁK a Kossuth utca Petőfi utca–Csány tér közötti szakaszát.

A fenti időpontban a helyi járatok terelőútvonalon közlekednek.

Megértésüket köszönjük!

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata

MEGÚJUL A ZALAEGRSZEGI CSOMÓPONT

Tájékoztatjuk Zalaegerszeg város lakóit, hogy Zalaegerszegen, a Kisfaludy S. utca burkolatfelújításának részeként, pályaszerkezet-csere kezdődik a Kisfaludy utca és Ady utca kereszteződésében. A csomópont-felújítás idején az Ady utcán felpályás forgalomkorlátozásra kell számítaniuk az arra közlekedőknek.

A Kisfaludy utca Ady utca és Mártírok útja közötti szakasza (Ady E. Általános Iskola előtt) 2024. október 3. és október 6. között „zsákutcaként” funkcionál, az útszakasról az Ady utca irányába kihajtani nem lehet.

Kérjük és köszönjük a közlekedők szíves megértését és türelmét!

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Osztály

PÁLYÁZATI KIÍRÁS A „BEFEKTETÉS A JÖVŐBE” ZALAEGRSZEGI FELSŐOKTATÁSI ÖSZTÖNDÍJ ELNYERÉSÉRE

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Kögyűlése Humánigazgatási Bizottsága Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Kögyűlésének a „Befektetés a jövőbe” Zalaegerszegi Felsőoktatási Ösztöndíjról szóló 27/2011. (XII. 02.) önkormányzati rendelete alapján a mai nappal pályázatot ír ki **TANULMÁNYI ÖSZTÖNDÍJ** támogatás elnyerésére.

A felsőoktatási ösztöndíj a kérelmező hallgatót az első alkalommal benyújtott kérelméhez csatolt, a felsőoktatási intézmény által kiállított eredeti hallgatói jogviszony-igazoláson „a hallgatói jogviszony megszűnésének – a tanulmányi teljesítmény és követelmények alapján – becsült időpontja” rovatban feltüntetett időpontig, de legkésőbb attól számított egy évig illeti meg. A tanulmányi időbe nem számítanak bele a külföldön végzett tanulmányok, valamint a hivatalosan igazolt rendkívüli események (így különösen betegség, baleset) miatti halasztás időszakai. Az ösztöndíj igénylésére utolsó alkalommal közvetlenül a tanulmányok befejezését követő félévben van lehetőség, a hallgató eredményei (abszolutórium, diplomaeredmények) a feltételeknek megfelelnek és a fent jelölt időhatárt nem lépte túl.

A pályázók köre:

Felsőoktatási ösztöndíjban részesülhet kérelme alapján az a zalaegerszegi lakóhellyel rendelkező, legalább egy félévet már sikeresen elvégzett nappali tagozatos hallgató, aki bármely államilag elismert felsőoktatási intézményben az első diploma megszerzése érdekében **BSc/BA, vagy MSc/MA** képzésben végzi tanulmányait, és a kérelem benyújtását megelőző tanulmányi félévben a hivatalosan bejegyzett és az 1–5-ös számtani skálán érdemjeggyel minősített tantárgyi osztályzatainak **számtani átlaga** műszaki és egészségügyi képzés esetén legalább 4.00, egyéb képzéseknél legalább 4.50, valamint legalább a 30, vagy a felsőoktatási intézmény hivatalos igazolása alapján az adott félévben maximálisan teljesíthető kreditpontot megszerezte.

Az ösztöndíj, folyósítása:

A felsőoktatási ösztöndíj tanulmányi félévre, az I. félév szeptember 1–január 31. közötti 5 hónapjára, valamint a II. félév február 1–június 30. közötti 5 hónapjára szól. A felsőoktatási ösztöndíj folyósítására tanulmányi félévenként egy összegben kerül sor a döntést követő hónap 15. napjáig.

Az ösztöndíj igénylése:

- A „Befektetés a jövőbe” Zalaegerszegi Felsőoktatási Ösztöndíj igénylésére a pályázati kiírás félévenként kerül meghirdetésre, ennek alapján az ösztöndíjat félévenként kell megpályázni.
- A felsőoktatási ösztöndíjat igénylő hallgatók **jelen pályázat kiírását követően a 2024. október 1. és október 15. közötti időszakban nyújthatják be kérelmüket. Ha a határidő utolsó napja olyan nap, amelyen a hatóságnál a munka szünetel, a határidő a következő munkanapon jár le.**
- A hallgatók legalább egy érvényesen befejezett tanulmányi félévet követően nyújthatnak be kérelmet a tanulmányi eredményhez kötött felsőoktatási ösztöndíjra az **önkormányzati rendelet mellékletét képező formanyomtatványon.** A kérelemhez mellékelni kell az aktuális félévre vonatkozó hallgatói jogviszony igazolást és az előző félévről a lezárt lecke-könyv másolatát, vagy az azzal egyenértékű és azonos információkat tartalmazó elektronikus dokumentumnak az illetékes tanulmányi osztály által aláírt és lepecsételt eredeti példányát, valamint – **ha szükséges – a maximálisan megszerezhető kreditpontok tanulmányi osztály általi hivatalos igazolását is,** ennek hiányában a hallgató nyilatkozatát az adott félévben maximálisan megszerezhető kreditpontokról és a szakhoz tartozó adott félévre vonatkozó mintatantervet. Lecke-könyv hiányában a helyette csatolt dokumentumnak alkalmasnak kell lennie arra, hogy abból az érdemjegyek számtani átlaga kiszámítható legyen.

A kérelmet („Befektetés a jövőbe” Zalaegerszegi Felsőoktatási Ösztöndíj igényléséhez) elektronikus úton, postai úton, illetve ügyfélfogadási időben személyesen lehet benyújtani:

- Elektronikus úton:** A kitöltött és lementett kérelemnyomtatványt a https://epapir.gov.hu/level/uj?ugytipus=ONK_OKTAT&cimzett=%C3%96NK%20ZM%208901 honlapon, ügyfélkapun keresztül bejelentkezve lehet beküldeni. A kitöltést követően a „Tovább a csatolmányokhoz” gombot kell megnyomni, ahová a kitöltött és lementett kérelmet, valamint az abban meghatározott mellékleteket a tallózás gombra kattintva lehet feltölteni, és a „Tovább a véglegesítéshez” gombra kattintva lehet véglegesíteni. A levelet az E-papír rendszer AVDH-aláírással hitelesíti, amelyhez újabb ügyfélkapus belépést kérhet a rendszer. Felhívjuk a figyelmet, hogy az e-mailen történő kapcsolatfelvétel nem minősül elektronikus ügyintézésnek.
 - Postai úton:** ZMJV Polgármesteri Hivatala Polgármesteri Kabinet Humánigazgatási Csoport, 8900 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17–19. címre kell benyújtani. A postán küldött kérelmek esetében a postára adás napja a mérvadó, így a kérelmet legkésőbb **2024. október 15-én** postára kell adni. A pályázati kiírás közzétételét megelőzően és a kérelmek benyújtási határidejét követően beadott kérelmek elutasításra kerülnek.
 - Személyesen** (ügyfélfogadási időben): ZMJV Polgármesteri Hivatala Polgármesteri Kabinet Humánigazgatási Csoportján, Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17–19., ügyfélfogadási időben nyújthatja be.
- A formanyomtatvány beszerezhető ZMJV Polgármesteri Hivatala Polgármesteri Kabinet Humánigazgatási Csoportján, a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán (a portai recepción), valamint letölthető Zalaegerszeg megyei jogú város honlapjáról az alábbi elérhetőségeken: <https://zalaegerszeg.hu/zalaegerszegi-vagyok/let-a-varosban/diakujsg/osztondijak/befektetes-a-jovobe/>
- További információ:** Zalaegerszeg MJV Polgármesteri Hivatala
Polgármesteri Kabinet – Humánigazgatási Csoport
8900 Zalaegerszeg, Kossuth Lajos u. 17–19. • Tel.: 92/502-190, 92/502-189
E-mail: szabina.farkas@ph.zalaegerszeg.hu

■ Megkezdődött a bajnokság a tekézők Szuperligájában. A nők mezőnyében a ZTE ZÁÉV csapata sikeresen rajtolt. A cél, mint minden évben, a dobogó valamelyik foka. Borsos József, a klub elnöke is eredményes szereplést vár.

A DOBOGÓ AZ ALAPCÉL

TITKON A BAJNOKI CÍMBEN IS REMÉNYKEDNEK

bajnoki cím megszerzésére is. Bővült a játékoskeret, senki nem távozott, egységes csapatot alakíthatunk.

– **A csapat sorsolása sem mondható rossznak a riválisokat az őszi idényben hazai környezetben fogadják.**

– Bizom benne, hogy hazai pályán legyőzzük ellenlábasainkat, és jó pozícióból várhatjuk a tavaszt. Egy esetleges sikeres őszi szereplés után egészséges önbizalommal vághatunk neki a tavaszi idénynek.

– **Mindig harcolt, hogy több mérkőzés után dőljön el a bajnoki cím és a helyezések sorsa. Ennek ellenére az országos szövetség továbbra sem változtatt a versenykiírásán.**

– Az országos szövetség versenybizottsága nem veszi figyelembe kérésünket. Ilyen kevés

mérkőzéssel, sok hosszú szünetekkel nehéz formában tartani a játékosokat. Bevezették a Magyar Kupát csökkentett létszámmal, de ebben a formában nem pótolja a mérkőzésesszámot.

– **A Ferencvároستól sikerült leigazolni Hegedüs Tímeát.**

– Kilenc évet játszott a fővárosi csapatban, váltani akart, mi pedig leigazoltuk. Három évig lesz a ZTE ZÁÉV játékosa. Előtte testvére, Hegedüs Anita játszott már nálunk, nem csalódtunk benne. Biztos vagyok, hogy ő is tud segíteni a csapatnak a jó eredmények elérésében.

– **A tavalyi eredmények alapján indulhatnak nemzetközi porondon, az NBC-kupában. Olyat is lehet hallani, hogy a Bajnokok Ligáját is be kellene vállalni, ami anyagilag sem lenne könnyű?**

– Az NBC-kupában az első

háromban végzett. csapatoknak kötelező indulni a Bajnokok Ligájában. A BL forrását még nem látjuk, egyelőre nem tudjuk, hogy mit lépünk a nemzetközi szövetség határozatára. Természetesen az említett okok miatt nem akarunk az NBC-kupában szándékosan hátrább végezni, de a Bajnokok Ligája-indulásunkra nincsen még semmi garancia. Az anyagiak mellett személyi oldala is van a dolognak. Amatőr csapat lévén, nem minden játékos tudná bevállalni a Bajnokok Ligájával járó plusznapokat, utazásokat.

– **Zárásként a csapat idei költségvetéséről. Hogyan áll össze?**

– A költségvetésünk nagy részét az önkormányzat adja, a sorban a ZÁÉV Zrt. következik, mellettük kisebb szponzorok támogatják a csapatot.

ELKEZDÖDÖTT A BAJNOKSÁG

AZ ALAPCÉL A NYOLC KÖZÉ JUTÁS A ZALAKERÁMIA ZTE KK-NÁL

■ A hétvégén megkezdődött a bajnokság a kosárlabda NB I A-csoportjában. A Zalakerámia ZTE KK az elmúlt két évben a 4. helyen végzett. Az elmúlt évekhez képest idén is alaposan változott a játékoskeret.



A külföldi légiósok mind távoztak, mellettük a magyar magból Németh Ákos az Albához, Simó Benec Salgótarjánba, Csuti Kornél Oroszlányba, Makkos Dávid a Vasasba igazolt. Nincs még csapata a hírek szerint Gerencsér Botondnak. A tavalyi magyar magból maradt Szalay Domonkos, Tóth Ádám, Keller Iván, Csátaljay Péter, Gyimesi Áron.

A kék-fehérek leigazolták Sitku Mártont (Sopron), Takács Milánt, Takács Martint (mindkettő Alba), Csizmadia Attilát (DEAC). Érkezett még Ishaio Bigelow (Richmond, USA), Billy Garrett (Cantabria, spanyol), Tevin Brown (Levillios, francia), Aron Jones (Ylli, Koszovó). A felkészülés során megsérült Aron Jones center felépülése 6–8 hetet vesz igénybe. A klub vezetése ideiglenes szerződéssel leigazolta Seth LeDay-t, aki legutóbb az Arka Gdynia lengyel csapatban szerepelt.

Az edzőmérkőzéseket nézve vegyes a kép: négy találkozó nyert a ZTE, három mérkőzésen kikapott. Az erősebb ellenfelektől pár pontos vereséget szenvedett a kék-fehér alakulat. A gyengébb ellenfeleket biztosan győzte le. Három felkészülési kupán szerepeltek a zalaiak, a szlovákiai Nyitrán harmadikak lettek. A Göcsej Kupán bronzérmesek. A Mogyorósy-emléktornán a második helyen zártak. Érdekességként említhető,

hogy a Körmeny csapata kétszer is legyőzte a kék-fehéreket, igaz, szoros mérkőzéseken.

A bajnokság lebonyolításáról szólva: megszűnik az U–23-as szabály, ami azt jelenti, nem lesz kötelező egy félidőn át 23 év alatti fiatalok pályán tartani. Helyette belép, hogy a játék teljes időtartama alatt kötelező lesz egy magyar játékosnak a pályán lenni. Ötről négyre csökkentették a légiósok számát is.

A mezőny játékerőjéről szólva: úgy néz ki, a Falco KC idén is kiemelkedik a mezőnyből, bajnoki címvédése szinte biztosra vehető. Az élcsoportba tartozhat a Szolnok, DEAC, Alba és az alaposan megerősödő Paks csapata. A többi csapat az edzőmérkőzések alapján kiegyenlített játékerővel, még az A csoportba visszajutott PVSK is. A Zalakerámia ZTE KK vezetésének részéről elhangzott, hogy alapcél a nyolc közé kerülés, amit a tulajdonos önkormányzat is elfogadott. Minden bizonnyal idén nehéz lesz a legjobb nyolc közé kerülni. Egy biztos 5–6 forduló után tisztulhat a kép, hogy hol is végezhet a kék-fehér alakulat. A nyolc közé jutás azért is fontos lenne, mert onnantól kezdve nem kell félni a kieséstől.

Lapzártakor érkezett, hogy a Zalakerámia ZTE KK a szezonnyitón 103-70-re győzött az SZTE-Szedeák ellen.

NINCSE MESE, BAJNOK LENNE A ZTK FMVAS

KIVÁLÓAN SIKERÜLTEK AZ IGAZOLÁSOK

■ Az elmúlt évben gyengébben szerepelt a tekézők Szuperligájában a ZTK FMVas férfi tekecsapata. A vezetés a nyári átigazolási szezonban nem tétlenkedett, megerősítette a csapat játékoskeretét, és kijelentette: irány a bajnoki cím!

– Az elmúlt idény eredményeit értékelve úgy döntöttünk, hogy megerősítjük a csapatot – kezdte mondandóját Takács László, a ZTK FMVas elnöke. – Érkezett hozzánk egy kiváló játékos, Zapletán Zsombor Szegedről, mellette Németh Attila tehetséges tekéző a Székesfehérvári Köfém-től. Az elmúlt év gyengébb szereplésébe – a gyengébb forma mellett – a szűk játékoskeret, valamint a sérülések is belejátszottak. Az igazolások után már bő játékoskerettel dolgozhat Fehér László edző. A csapat további erősítéséről sem mondtunk le, a következő két-három év során egy nemzetközi szín-

ten is jegyzett csapatot akarunk felépíteni. Az idei bajnokságban a bajnoki cím megszerzését várjuk a csapattól.

– **A bajnoki cím megszerzése azért is könnyebb lehet, mert a riválisoknak a nemzetközi porondon is helyt kell állniuk.**

– Hogy ne csökkenjen a mérkőzésesszámunk, a csapatot benevezettük a Magyar Kupába. Ellenlábasainknak előnye vagy hátránya származik a nemzetközi kupaszereplésből, majd meglátjuk. Egy biztos, tavaly nem indultunk a kupában, pedig ott is kiharcolhattuk volna a nemzetközi szereplés jogát, de ezen már nem keseregünk.

Természetesen a Magyar Kupát is szeretnénk elhódítani.

– **Egy erős játékoskeretet hoztak össze, nyilván ennek sikerült megerősíteni az anyagi hátterét.**

– Az önkormányzat mellett a szponzori hátteret sikerült bővíteni, a régiók nagyobb támogatást nyújtanak, mellettük új támogatókat is sikerült megnyerni a teke támogatására.

– **Az első fordulót a pálya meghibásodása miatt elhalasztották, ami mindjárt rangadó lett volna a Kaposvár ellen.**

– Nem akartunk hat pályatest helyett négyen játszani, a pályaválasztói jogot sem akartuk felcserélni. A Kaposvár elleni találkozó fontos számunkra, úgy éreztük, az a legjobb, ha halasztjuk a mérkőzést. Egy biztos, a férfiaknál az



Takács László

erőviszonyok nem változtak, továbbra is a Szeged, a Répcelak, Kaposvár és mi küzdünk a dobogóért, és ezen belül a bajnoki címért.

ÉZÜSTÉRMÉK A KOROSZTÁLYOS OB-RÓL MEGÚJULT A BIRKÓZÓCSARNOK

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT ADTÁK ÁT

■ Két ezüstérmével tértek haza a Zalasám-ZAC U–16 korcsoportos atlétái a székesfehérvári országos bajnokságról. Az ezüstérmek egyben válogatott meghívót is jelentenek Nagy Rolandnak, aki súlylökésben és Nyári Attila Antalnak, aki 300 m gáton képviseli hazánkat a zág-rábi öt ország (horvát–cseh–maSZgyar–szlovén–szlovák) válogatott viadalán.



Nagy Roland

Eredmények. Súlylökés: 2. Nagy Roland 17,81 m. 300 m gát: 2. Nyári Attila Antal 40,14 mp. 300 m: 4. Nyári Attila Antal 37,61 mp. 3000 m: 4. Véber Dominik 9:29,34 p. 5. Német Dániel Zoltán 9:42,16.

Ötösugrás: 4. Bella Mátyás Zalasám-ZAC 18,56 m. 800 m: 5. Faragó Barnabás 2:03,58 p. 1500 m: 6. Véber Dominik Zalasám-ZAC 4:20,70 p. 7. Faragó Barnabás 4:22,97, 10. Németh Dániel Zoltán 4:31,01. 80 m gát: 7. Gerencsér Vivien 12,82 mp. Távolugrás: 8. Bella Mátyás 583 cm. Felkészítő edzők: Bognár Szabolcs, Csiszár Attila, Góczán István, Kámán Ferenc.

A Magyar Atlétikai Szövetség küldöttközgyűlésén Horváth Gergelyt, volt gerelyhajító egerszegi olimpikon atlétát beválasztották az atlétikai szövetség elnökségébe.



■ A Vágóhíd utcában található birkózócsarnok nagy felújításon esett át. Az '92-ben épült létesítmény állami, önkormányzati és az országos szövetség anyagi segítségével megújult. A 40 éves épületet kívül-belül felújították. Új vizesblokk és modern öltözők épültek.

A Zalaegerszegi Birkózó SE-ben mintegy 70 fiatal sportol. A klub utánpótláskorú versenyzőknek biztosít edzési, versenyzési lehetőséget. Terveik között szerepel a sportágat óvodákban, iskolákban népszerűsíteni.

A felújítás 2016-ban kezdődött,

hangoztatta Balaicz Zoltán polgármester. Összefogás eredményeként állami, önkormányzati és szövetségi pénzből összesen 82 millió forintból szépült meg. Nem csak a régi épület került felújításra, hanem egy új szárny is épült.

Németh Szilárd, a Magyar Birkózó Szövetség elnöke elmondta: az országban 35 csarnokot újítottak fel, 12 teljesen új épületet húztak fel. Hazánkban 98 egyesületben birkózhatnak a fiatalok. A felújított, illetve új csarnokokban méltó körülmények között sportolhatnak a sportág kedvelői. A csarnokavatást a helyi birkózók sportágbemutatója zárta.



TÁJFUTÓÉRMÉK A RÖVIDTÁVÚ OB-RÓL

■ Szentesen és Szarvason rendezték meg a tájékozdási futók rövidtávú országos bajnokságát, és a rövidtávú váltóbajnokságát. Mindkét egerszegi tájfutó klub (Göcsej KTFE [GOC], Zalaegerszegi TC [ZTC]) részt vett a versenyen mintegy ötven sportolóval.

A népszerűbb rövidtávú versenyeket sprint vagy városi tájfutásnak is nevezik, mert általában lakott helyeken rendezik, ahol lakótelepek, ligetek, parkok, belváros, épületek, emeletek, átjárók, s akár ipari negyedek szolgálnak helyszínül.

Az egyéni bajnokságot Szentese-

sen rendezték meg, a selejtezőből lehetett bejutni a döntőbe.

Eredmények. N50A: 1. Porgányiné Henrich Piroska (ZTC). F16A: 2. Hegedüs Márton (GOC). F18A: 2. Hegedüs Máté (GOC). F50A: 2. Mézes Tibor Solyom (GOC). N45A (női 45 évesek): 3.

Csiszár Éva (GOC). N21A: 9. Takács Orsolya (GOC). F35A: 8. Varga Zsolt (GOC). F50A: 10. Mitró Zoltán (ZTC). F60A: 4. Varga József (GOC), 7. Botos Ioan Sorin (GOC). F75A: 7. Vajda László (ZTC).

A váltóbajnokságon, Szarvason a Göcsej 6, míg a ZTC 4 egységgel szerepelt. A nagyon technikás pályákon sajnos több hiba is becsúszott, talán az esős időjárás is okolható. Az egerszegi csapatok a középmezőnyben végeztek.

Éden Sütéményház

SÜTI ÉS FAGYIPONT

Edenker

Kellemes környezetben várjuk kedves vendégeinket házas jellegű sütemények, pogácsák széles választékával!

Rendezvényekre, lakodalmakra, családi összejövetelekre egyedi megrendeléseket is teljesítünk!

Éden Sütéményház
8900 Zalaegerszeg, Tüttössy utca 20.
Tel.: 06-92/346-197
edensuti@gmail.com

Édenkert Sütő- és Fagyipont
8900 Zalaegerszeg, Köztársaság u. 63-67.
(volt Pagoda étterem)
Tel.: 06-92/336-479

Nyitva: hétfőtől szombatlíg 8.00-18.00-ig - vasárnap 8.00-12.00 óráig

ANTIK TÁRGYAK FELVÁSÁRLÁSA

2024. október 9 (szerda) 9.00-15.00 óráig

Willis Hotel (Zalaegerszeg, Balatoni út 2/A)

JUDIT, 30 év tapasztalattal rendelkező budapesti felvásárló. 06-70-509-2807

KÉSZ-PÉNZÉRT

A hirdetésben látható tárgyak eladása során +20.000 Ft-ot kap!

MARVIN, OMEGA, IWC SCHAFFHAUSEN, LONGINES, ROLEX, TISSOT, PATEKPHILIPPE, DOXA, STB.

CSAK MECHANIKUS KARÓRÁKAT VÁSÁROLUNK GYŰJTEMÉNYEKET IS! (hibás is. Arany, svájci, stopper előnyben) 5.000-1.000.000 Ft

ARANY- ÉS ARANYÉRMÉK, PAPIRÉNY, GYŰJTEMÉNYEK FELVÁSÁRLÁSA

ARANY PÉNZ 16.000-22.000-32.000 Ft/g

ARANY ZSEBÓRA (hibás is) Dupla fedelű előnyben! 100.000-400.000 Ft

TÖRTARANY 12.000-15.000 -20.000 Ft/g Brill ékszer

Brillians ékszerek 25.000-tól 45.000 Ft-ig/g (fűbevaló, bronz, szettek stb.)

HÁBORÚ ELŐTTI KITŰNTETÉSEK 20.000-80.000 Ft

ARANY ÉS ÉTKÉSZLETEKÉRT, akár hányosokért is KIMAGASLÓ ÁRAT FIZETÜNK. 120-250-480 Ft/g

NAGYCÍMETŰ PENGÓKAT, GYŰJTEMÉNYEKET VÁSÁROLOKI

VÁSÁROLOK TEA-, KÁVÉ- ÉS ÉTKÉSZLETEKET, HIÁNYOSAT IS! AZ AR MINTÁTÓL ÉS ALLAPOTTÓL FÜGGŐ!

KARDOKAT, BAJONETTET, MAGYAR FESTŐKTŐL KÉPCSNOKOS FESTMÉNYEKET ÉS ANTIK FESTMÉNYEKET KERESÉK, IKONOKAT IS VÁSÁROLUNK!

BRONZ SZOBROKAT VÁSÁROLOK! KOVÁCS MARGIT SZOBROKAT VÁSÁROLOK!

SZÍNPADON AZ IFJÚ MÁTYÁS FEJLESZTÉSEK 2024-2025

A FELNÖTTEK VILÁGA ÉS A(Z) (I)GAZSÁG

■ Lázár Ervin-program keretében megvalósuló zenés-történelmi ifjúsági színművel indítja a Hevesi Sándor Színház az idei évadot szeptember 20-án. Az ifjú Mátyás, illetve az új király életébe, korába vezet Mikó Csaba műve. Nem csak a kortárs magyar író tehetsége köszön visza, hanem a rendező, Mihály Péter művészi munkája is garancia arra, hogy megérinti a célközönség diákokat a bemutatón.



- b. k. -

Nem csak mint színházi élmény, hanem mint alternatív történelemóra, mely mélyíti a tudást, a történelmi érdeklődést. Pedig a szereplők felnőtt színészek által színre vitt „csak gyerekek”, akik mégis beírják majd nevüket a magyar történelembe.

A főszerepet Ticz András alakítja. Hiteles tizenéves, hogy osztálytársai is, akik az időúgrás során

a király legközvetlenebb köréhez tartoznak, és az előadás során többször viszik a prímet is (D. Varga Ádám, Fritz Attila, Farkas Gerő). Az örök, elhivatott pedagógust Baj László testesíti meg. A gazságra készülő Garai-Szilágyi párost Szakály Aurél és Bellus Attila alakítja. Szerelmes Podjebrád Kata-

linként Kovács Dórát láthatjuk, Hunyadi Lászlót Helvacsi Ersan David alakítja. Koldusként Wellmann György tűnik fel többször a színen. A darab sok humort mutatja be a 15 éves kamaszos ifjú királlyá válásának drámai fordulatait.

A díszlet és a jelmez Kiss Borbála munkája.

MILYEN ÖNKORMÁNYZATI ÉS MAGÁNBERUHÁZÁSOK VÁRTHATÓK?

■ Az idei év hátralévő hónapjaiban megvalósuló, valamint a 2025-ben tervezett beruházásokról, fejlesztésekről adott tájékoztatót Facebook-bejegyzésében Balaicz Zoltán polgármester.

kahelyt is teremt. Zajlik a Városgazdálkodási Kft. irodaházának teljes felújítása.

A következő években induló fej-

Mint elmondta, október 15-én átadják a Botfai Lakóterületi Sport Club pályázati forrásból megújult és kibővített klubházát. Október 28-án elkezdődik a város történetének legnagyobb kerékpárút-építése, a Teskándig kiépülő biciklitű megvalósítása. Ősszel befejeződik a Zrínyi Miklós Gimnázium teljes külső felújítása (főépület, melléképület, kerítés), jövőre pedig belső munkálatok következnek.

Ugyancsak befejeződik a Köztársaság útja felújítása, teljes pályás aszfaltozása 800 méter hosszúságban a Závodszyk utca és a Gyimesi utca, valamint a Fejér utca és az Átalszegett utca között. A beruházás részeként a Köztársaság útja-Átalszegett utca-Hegyalja utcai csomópont átépült úgy, hogy a helyi járatú autóbusszok számára déli irányból is biztosított a Hegyalja utca felőli közlekedés. Elkészül a Kisfaludy utca felújításának második üteme a Kossuth utca és az Ady utca között. Befejeződik a Kikelet utca felújítása és átépítése. Átadják a Techno-World System Kft. új, 1400 négy-



Megszépül a VG Kft. irodaháza.

lik az egykori Zalai Nyomda épületének fogászati klinikai célú felújítása és átalakítása. Folyamatban van a Kosztolányi utca felújításának és kétirányúsításának második üteme (Kosztolányi utca, Hunyadi utca, Zrínyi út). Zajlik a volt ruhagyár épületének átalakítása és felújítása, folytatódik a volt Köbtext területének bontása és rehabilitációja.

lesztések: Jövőre indul a Városi Hangverseny- és Kiállítóterem előtti kis tér (új nevén a Gábor Miklós tér) teljes felújítása. 2025-ben elkezdődik a déli átkötőút felújítása és kiszélesítése, indul Andrásdán az Iskola utca felújításának befejezése, az iskola kerítésének rendbetétele. Megvalósul az Ebergényi út első szakaszának aszfaltozása több ütemben, megvalósul Neszelében a Csillagvölgy utca felújítása, tervezik ugyancsak Neszelében az Esthajnal utca felújítását. Elkezdődik az Ady utca felújítása a Kisfaludy utca és a Petőfi utca közötti szakaszon valamint szeretnék elkezdni a Békéliget megújítását (amely a városvédelem kérése a Baross-ligethez hasonlóan visszakapja eredeti nevét: Rózsalliget). 2025/2026-ban tervezik a Deák Ferenc tér felújítását.

A jövő évben elkészül a Püspöki Grácián utca teljes megújításának utolsó szakasza, tervezik a Falumúzeum utca felújítását, megvalósul a Gasparich utca 11-25. számú házak közötti szakasz felújítása. 2025/2026-ban szeretnék felújítani a Bajcsy-Zsilinszky teret, illetve az azt körbevevő utcákat és járdákat.

2025-ben még elkészül a Hoffhalter utca felújítása, megvalósul a Lépcsősor utca és folytatódik az Építők útjának felújítása. A Nyerges utcában újabb járdaszakasz újul meg, és elkezdődik a Mező utca felújítása is.

ÖRÖMTÁNC A SZÍV VILÁGNAPJÁN

SZENIOR TÁNCOSOK RENDEZTEK FLASHMOBOT

■ A szív világnapja alkalmából Szenior örömtánc-flashmobot szerveztek a városháza előtti térre, Hajjas Éva örömtáncoktató vezetésével.

A szív világnapjához több esemény is kapcsolódik szeptember végén, október elején. Többek kö-



A szenior táncosokhoz ezúttal fiatalok is csatlakoztak, hiszen a PTE oktatói és hallgatói, valamint a ZSZC Deák Ferenc Technikum diákjai is részt vettek a figyelemfelkeltő megmozduláson. A résztvevőket Bali Zoltán alpolgármester köszöntötte, kiemelve: örömteli, hogy fiatalok és idősek egy közös programmal hívják fel a figyelmet a szív- és érrendszeri betegségekre és a megelőzés fontosságára. Egy közös táncsal pedig tesznek is valami fontosat a szívük egészségéért.

Az örömtánc az „Idősek hónapja” rendezvénysorozat részeként valósult meg. Az egy hónapos programkavalkád alatt több helyszínen és fórumon foglalkoznak a szervezők a különféle betegségekre megelőzésével, kezelésével. Így az Alzheimer-kór, a mozgásszervi

panaszok, a memória fejlesztése, a szűrővizsgálatok szerepe is szóba kerül. De természetesen szórakoztató programok, közös főzések is várják az idősebb korosztályt.

zött kerékpáros túra, ismeretterjesztő előadások, múltidéző városi séta (melyen a kuruzslás, orvoslás korabeli évszázadait idézik fel) is népszerűsíti az egészséges életmódot és a mozgás örömeit.



Útfejlesztés a Kisfaludy utcában.

zetméteres csarnokát, a DTI Hungary Kft. 2500 négyzetméteres üzemét, az Europtec Kft. új, 2500 négyzetméter nagyságú iparcsarnokát, ahol a 6 milliárdos beruházás keretében 100 új munkahelyet is létrehozhatnak.

Már zajlik, vagy hamarosan induló fejlesztések: Befejezéséhez közeledik a korábbi Szakszervezetek Művelődési Háza (volt SZMK épületének) felújítása. Zaj-

Idén elkezdődik a duális szakképző központ mellett egy modern duális tanműhely építése, ami tovább erősíti a helyi szakképzést, az iparral és a gazdasági szereplőkkel való eredményes kapcsolatot, valamint a technikumok beiskolázását. Folyamatban van a NEXT GEN MOBILITY 10 ezer négyzetméteres gyárának építése, a 35 milliárd forint értékű autógyári nagyberuházás 210 új mun-